PROVA SCIRTTA di ANALISI |,
CdS in Fisica e Astrofisica, 13 gennaio 2017

Esercizio 1. Approssimare In (6) con un errore inferiore a 1075,

Esercizio 2. Calcolare il valore del seguente integrale:

/~ sin() sin(22)
0

b,
3sin(z) + 6 — cos?(z) o

Esercizio 3. Sia {a,} una successione di numeri reali. Si considerino le seguenti
affermazioni:
(a) ZI_—DE Gy CONVETEE; (b) Ziji (241 CONVETrgE; (c) ijl \/|aT converge.

Dire se le affermazioni sono una implicazione dell’altra. Nei casi affermativi di-
mostrarlo, altrimenti fornire dei controesempi.

* FACOLTATIVO: dire se esistono ipotesi aggiuntive su a,, che garantiscano l'implicazione
logica tra le affermazioni e dimostrarlo.

Esercizio 4. Si consideri la funzione
f(z) = zIn(z) — x — cos(x).

(a) Dimostrare che f ammette un unico minimo nell’intervallo (0, 1).
(b) II valore del minimo & compreso tra —2 e —1.
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